

Súd: Okresný súd Bánovce nad Bebravou
Spisová značka: 6P/16/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3220201197
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 04. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Alexandra Čerňanská Pindejová
ECLI: ECLI:SK:OSBN:2021:3220201197.2

Uznesenie

Okresný súd Bánovce nad Bebravou vo veci starostlivosti súdu o maloletú M.u F., nar. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov: matky V. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Q., štátnej občianky SR a otca P. A. rod. F., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom X., ul. V. XX/XX, štátneho občana SR a o maloletého F. I., nar. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov: matky V. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom Q., štátnej občianky SR a otca neuvedeného, za účasti prokurátorky Okresnej prokuratúry Bánovce nad Bebravou, v konaní o uloženie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd podľa § 37 odsek 3 písmeno b) Zákona o rodine odníma maloletú M. F., nar. XX.XX.XXXX z osobnej starostlivosti matky a nariaďuje maloletej M. F., nar. XX.XX.XXXX na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa výchovné opatrenie - pobyt v zariadení Centrum pre deti a rodinu Myjava, ul. Brezovská 473/3, Myjava, najdlhšie v trvaní 6 (šesť) mesiacov, počnúc právoplatnosťou tohto rozhodnutia.

II. Súd podľa § 37 odsek 3 písmeno b) Zákona o rodine odníma maloletého F. I., nar. XX.XX.XXXX z osobnej starostlivosti matky a nariaďuje maloletému F. I., nar. XX.XX.XXXX na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa výchovné opatrenie - pobyt v zariadení Centrum pre deti a rodinu Myjava, ul. Brezovská 473/3, Myjava, najdlhšie v trvaní 6 (šesť) mesiacov, počnúc právoplatnosťou tohto rozhodnutia.

III. Týmto sa zrušuje uznesenie Okresného súdu Bánovce nad Bebravou č.k. XP/XX/XXXX - XX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatné dňa XX.XX.XXXX vo výroku III. označeného uznesenia v časti o nariadení neodkladného opatrenia.

IV. Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Dňa 06.11.2020 bol Okresnému súdu Bánovce nad Bebravou doručený podnet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, pracovisko Bánovce nad Bebravou na vydanie neodkladného opatrenia a podnet na uloženie výchovného opatrenia, a to zabezpečenia odbornej pomoci maloletým deťom alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí - pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov v zmysle § 37 odsek 3 písmeno b) Zákona o rodine. Podnet bol odôvodnený tým, že maloletá M. F. sa narodila matke, p. V. I. ako slobodnej. Otcovstvo k maloletej dobrovoľne doznal P. A. rod. F.. Rozsudkom Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou sp.zn. XP/XX/XXXX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatným XX.XX.XXXX bola maloletá M. zverená do osobnej starostlivosti matky, ktorá ju zastupuje a spravuje jej majetok. Otec maloletej je povinný prispievať na jej výživu sumou 26,56 € mesačne s účinnosťou od 04.06.2008. Maloletá M. F. je v školskom roku 2020/2021 žiačkou 7. ročníka Špeciálnej základnej školy v B. nad B.. Počas výkonu terénnej sociálnej práce bolo zistené, že maloletá stráca záujem o učenie. Školu nerada navštevuje, správala sa apaticky. F. F. I. sa narodil mimo manželstva, otcovstvo k maloletému dieťaťu nebolo určené. Podľa vyjadrenia matky

sa za domnelého otca dieťaťa prehlasuje p. G. P., nar. XX.XX.XXXX, bytom X. B., O. XXXX/XX, ktorý sa s maloletým stretáva a zakupuje mu oblečenie. Otcovstvo k maloletému nebolo doposiaľ doznané. Maloletý F. I. je od septembra 2020 žiakom 2. ročníka ZŠ, Ul. Školská v Bánovciach nad Bebravou. Stará matka uviedla, že jeho výchovu nezvláda, maloletý ju nerešpektuje, vulgárne sa vyjadruje na jej adresu, odmieta ráno chodiť do školy. Matka maloletých detí má ešte ďalšie dve vyživovacie povinnosti, a to k maloletej F. F., nar. XX.XX.XXXX, ktorá je rozsudkom Okresného súdu Bánovce nad Bebravou č.k. XP/XX/XXXX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatným zverená do jej osobnej starostlivosti. H. dieťaťa, p. P. A. je povinný prispievať na jej výživu sumou 26,56 € mesačne s účinnosťou od 01.03.2008. Dňa 12.04.2020 sa maloletej F. narodila maloletá T. F.. Rozsudkom Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou č.k. XP/XX/XXXX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatným XX.XX.XXXX súd priznal maloletej matke, F. F. rodičovské práva a povinnosti vo vzťahu ku starostlivosti o maloletú T. F. s účinnosťou od jej narodenia. Maloletej T. súd ustanovil poručníka v osobe starej matky V. I.. Ďalšiu vyživovaciu povinnosť má matka V. I. k maloletému L. I., nar. XX.XX.XXXX, ktorý bol na základe uznesenia Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou č. k. XP/X/XXXX-XX zo dňa XX.XX.XXXX, vykonateľného dňa XX.XX.XXXX, právoplatného dňa XX.XX.XXXX odňatý z osobnej starostlivosti matky. Uznesením Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou č. k. XP/XX/XXXX-XX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatného dňa XX.XX.XXXX bol dočasne odňatý z osobnej starostlivosti matky a bolo mu nariadené výchovné opatrenie pre účel zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov - pobyt v zariadení. Maloletý je umiestnený v CDR Myjava, ul. Brezovská 473/3, Myjava. V podnete Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny ďalej uvádza, že matka pani V. I. je nezamestnaná, nie je evidovaná na ÚPSVaR Bardejov, pracovisko Q. ako uchádzač o zamestnanie. V. I. má 4 vyživovacie povinnosti, a to k maloletej F. I., nar. XX.XX.XXXX, k maloletej M. F., nar. XX.XX.XXXX, ktoré pochádzajú zo vzťahu s pánom P. A., k maloletému F. I., nar. XX.XX.XXXX a k maloletému L. I., nar. XX.XX.XXXX, kde otcovstvo k maloletým deťom nie je uvedené. Matka detí už v minulosti zanedbávala starostlivosť o maloletú M. F., maloletého F. I. a ich sestru maloletú F.. Okresný súd v Bánovciach nad Bebravou, uznesením č. k. 4P/93/2015 zo dňa 18.11.2015 nariadil nad výchovou maloletej M., maloletého F. a maloletej F. výchovné opatrenie - dohľad, ktoré bolo následne zrušené rozsudkom Okresného súdu Svidník č.k. XP/XX/XXXX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatným dňa 22.08.2017. X. V. I. od roku 2016 do augusta roku 2018 žila spolu s maloletými deťmi a so svojím priateľom, t. č. zosnulým L. Q. vo Q.. V auguste 2018 sa vrátila spolu s deťmi ku svojej matke D. I.. V roku 2019 opakovane odišla s deťmi k priateľovi L. Q. do mesta Q.. X. jej vyjadrenia s ním otehotnela a v 04/2020 sa jej narodil maloletý L. I., ktorý je t.č. umiestnený v CDR Myjava. Priateľ p. I. zomrel v januári 2020. Otec maloletej M. F., pán P. A., je ženatý. Pri sobáši dňa 29.04.2014 prijal priezvisko svojej manželky E. A.. Uviedol, že je SZČO v oblasti stavebníctva. Z dôvodu koronavírusovej krízy nemá žiadny príjem. Menovaný má celkom 5 vyživovacích povinností a to: k maloletej F. F., nar. XX.XX.XXXX, k maloletej M. F., nar. XX.XX.XXXX, ktoré pochádzajú zo vzťahu s V. I. a k maloletému G. A., nar. XX.XX.XXXX, k maloletej A. A., nar. XX.XX.XXXX a voči maloletému K. A., nar. XX.XX.XXXX, ktoré pochádzajú z jeho terajšieho manželstva. F. deti, M. F. a F. I. boli až do nariadenia neodkladného opatrenia u starej mamy - D. I., nar. XX.XX.XXXX, ktorá sa spoločne s manželom F. I., nar. XX.XX.XXXX, po dobu neprítomnosti V. I., o maloleté deti starala. Pani D. I. sa vyjadрила, že deti /vnúčatá/ výchovne nezvláda, tieto odmietajú navštevovať školu, čím je ich mravná výchova ohrozená. Stará matka sa odmieta o svoje vnúčatá postarať, z dôvodu zhoršujúcich sa zdravotných problémov. Z doterajšej práce s rodinou vyplýva, že matka opakovane opúšťa domácnosť, maloleté deti ponecháva v starostlivosti starej matky, pričom jej nezabezpečí finančné prostriedky na zakúpenie potravín pre maloleté deti, nebdá o ich riadnu výživu a plnenie povinnej školskej dochádzky, prípravu na vyučovanie. Tým si neplní svoje rodičovské povinnosti. V októbri 2020 sa odsťahovala ku svojmu priateľovi D. do X. B., odvtedy sa domov nevrátila. Podľa jej vyjadrenia sa domov nechce vrátiť. V októbri 2020 bolo na matku detí podané na políciu trestné oznámenie, ktoré je t.č. v štádiu riešenia. Vzhľadom na to, že matka v súčasnosti nezabezpečuje starostlivosť o svoje maloleté deti, z domácnosti svojej matky odišla v októbri 2020, nemá v úmysle sa tam vrátiť, uprednostňuje známosť s iným mužom pred poskytovaním starostlivosti o svoje deti. Niet dospelaj osoby ani iných blízkych príbuzných, ktorí by sa o deti riadne postarali a deti by mali pocit bezpečia a istoty. Ich zdravý psychický a fyzický vývin je ohrozený.

2. Okresný súd Bánovce nad Bebravou dňa 09.11.2020 postúpil predmetnú vec Okresnému súdu Svidník.

3. Okresný súd Svidník uznesením č. k. 5P/89/2020-22 zo dňa 25.11.2020, právoplatným dňa 27.11.2020 preniesol svoju miestnu príslušnosť na Okresný súd Bánovce nad Bebravou.

4. Okresný súd Bánovce nad Bebravou uznesením č. k. 6P/16/2020 - 40 zo dňa 11.12.2020 rozhodol tak, že začal konanie bez návrhu o nariadenie výchovného opatrenia u maloletej M. F., nar. XX.XX.XXXX a maloletého F. I., nar. XX.XX.XXXX, maloletým deťom ustanovil opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, pracovisko Bánovce nad Bebravou a nariadil neodkladné opatrenie, na základe ktorého boli maloletá M. F., nar. XX.XX.XXXX a maloletý F. I., nar. XX.XX.XXXX dočasne odňatí z osobnej starostlivosti matky maloletých detí a bol im nariadený pobyt v zariadení Centrum pre deti a rodinu Myjava, ul. Brezovská 473/3, Myjava, najdlhšie v trvaní 6 (šesť) mesiacov na zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov u maloletých detí. Na základe vydaného neodkladného opatrenia sa maloleté deti, M. F. a F. I. nachádzajú odo dňa 15.12.2020 v Centre pre deti a rodinu Myjava.

5. Dňa 04.01.2021 do predmetného konania vstúpil prokurátor Okresnej prokuratúry Bánovce nad Bebravou.

6. Vo veci samej bolo vytýčený termín pojednávania, na ktorý bola riadne predvolaná matka maloletých detí, otec maloletej M. F., kolízna opatrovníčka a prokurátorka Okresnej prokuratúry Bánovce nad Bebravou. Dňa 29.04.2021 (v deň, kedy sa konalo pojednávanie v uvedenej veci) otec maloletej M. F. telefonicky kontaktoval súd s tým, že sa nemôže dostaviť na pojednávanie určené na deň XX.XX.XXXX z dôvodu pracovných povinností, svoju neprítomnosť ospravedlnil a zároveň vyjadril súhlas s tým, aby súd konal v jeho neprítomnosti.

7. Súd na nariadenom pojednávaní vykonal dokazovanie výsluchom matky maloletých detí, oboznámil listinné dôkazy zo spisu.

8. Matka maloletých detí V. I. na pojednávaní po zákonom poučení uviedla, že k úprave jej bytových a sociálnych pomerov doteraz nedošlo, momentálne to s priateľom riešia. Nemá stále zamestnanie, idú aj s priateľom na pohovor ohľadne práce do automobilky v Žiline. Čo sa týka bývania, tak majú vyhladnutý dvojizbový byt, kde chcú ísť do prenájmu, kde budú platiť 300 € mesačne, momentálne bývajú v chatke pri železničnej stanici, táto chatka nie je vhodná pre bývanie pre maloleté deti. Chatka nemá vlastné sociálne zariadenie. Bývajú tam s povolením mestskej polície, priateľ sa s nimi dohodol, že bude platiť nejakú ročnú sumu, ale nevie teraz uviesť koľko. Počas obdobia ako sú deti umiestnené v zariadení, pracovala cez agentúru dvakrát, v prvom prípade pracovala približne dva až tri dni, šla návky do áut. Pracovali tri dni, následne keď sa chceli vrátiť do zamestnania, už ich nepustili a agentúra im oznámila, že pracovný pomer bol ukončený. Potom pracovala v Tescu na dohodu, vykladala tovar v Tescu, tam pracovala štyri dni. Mala zdravotné problémy, išla na ošetrovanie a keď som chcela vrátiť do práce, bolo jej oznámené, že pracovný pomer skončil. Za vykonanú prácu jej bola vyplatená suma 60,-€. Momentálne nemá žiadny príjem. Priateľ matky nemá žiadny príjem. Žijú s priateľom z toho, čo im poskytne priateľova matka. Z tejto sumy poslala M. do zariadenia sumu 50,-€. Deti navštívila v zariadení iba raz a to dňa 21.04.2021, predtým deti nenavštívila, lebo nemala peniaze a zároveň protiepidemiologické opatrenia jej to neumožňovali. Je s deťmi v telefonickom kontakte, volá tam dva až trikrát do týždňa, je s nimi aj priamo v telefonickom kontakte, tiež sa informuje v zariadení na deti. Pri kontakte s deťmi deťom prisľúbila, že si upraví pomery tak, aby ich mohla vziať k sebe domov. Pri výsluchu matka tiež uviedla, že nevie o žiadnych blízkych osobách, ktorým by mohli byť deti zverené, kontaktovala otca maloletej M., P. A., ktorý uviedol, že na to nemá vhodné podmienky, má ďalšie tri deti. Mama matky D. I. má zdravotné problémy. Chcela by, aby sa jej podarilo upraviť si pomery čo najskôr, chce si zabezpečiť bývanie, zamestnať sa a potom si vziať deti k sebe.

9. Zástupkyňa Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, pracovisko Bánovce nad Bebravou uviedla, že podnet, ktorý doručili súdu dňa 06.11.2020 bol podaný z dôvodu, že matka maloletých detí, a to konkrétne M. F. a F. I., v tom čase nezabezpečovala riadnu starostlivosť o maloleté deti, odchádzala z domácnosti, pričom starostlivosť prenechávala na svoju matku, pani D. I.. Čo sa týka úpravy pomerov na strane matky, v súčasnosti nedošlo k náprave, matka maloletých detí nemá stabilné zamestnanie, z ktorého by mala zabezpečený pravidelný príjem a takisto bývanie nie je vhodné pre maloleté deti. Preto aj naďalej Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, pracovisko Bánovce nad Bebravou zotrúva na podanom podnete. Je potrebné, aby okresný súd uložil nad výchovou maloletých detí M. F., nar. XX.XX.XXXX a F. I., nar. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie, a to pobyt v zariadení najdlhšie v trvaní 6 mesiacov na zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí. Výchovné opatrenie sa bude aj naďalej realizovať v Centre pre deti a rodinu Myjava, Brezovská 473/3, Myjava. Záverom uviedla, že u matky maloletých detí V. I. nedošlo v súčasnosti k žiadnej zmene pomerov, z blízkych príbuzných ani z osôb blízkych deťom sa nenašiel nikto, kto by prejavil záujem o ich zverenie do ich starostlivosti. Na základe uvedeného bolo navrhnuté, aby súd uložil výchovné opatrenie, a to

pobyt v zariadení najdlhšie v trvaní šiestich mesiacov na zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov matky maloletých detí.

10. Prokurátorka Okresnej prokuratúry Bánovce nad Bebravou na pojednávaní uviedla, že vykonaným dokazovaním bolo preukázané, že od nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým boli maloleté deti odňaté zo starostlivosti matky až doposiaľ nedošlo k náprave jej sociálnych pomerov, keďže táto aj naďalej nemá stabilný príjem, taktiež jej súčasné bytové pomery nie sú vhodné pre zdravý psychický a fyzický vývoj maloletých detí. Pokiaľ ide o otca maloletej M., tento o starostlivosť o maloleté dieťa neprejavil záujem, taktiež bolo preukázané, že v súčasnosti niet fyzickej osoby, ktorá by bola ochotná resp. schopná zabezpečiť starostlivosť maloleté deti, Preto prokurátorka Okresnej prokuratúry Bánovce nad Bebravou súdu navrhla, aby podľa § 37 odsek 3 písmeno b) uložil výchovné opatrenie - pobyt v zariadení, ktorý neprekročí 6 mesiacov, za účelom úpravy rodinných a sociálnych pomerov, nakoľko toto je t. č. najlepšie pre záujem maloletých detí.

11. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, pracovisko Bánovce nad Bebravou zo dňa 20.04.2021 vyplýva, že maloletá M. F. sa narodila matke, p. V. I. ako slobodnej. Otcovstvo k maloletej M. dobrovoľne doznal P. A. (rodený F.). Rozsudkom Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou č.k. XP/XX/XXXX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatným XX.XX.XXXX bola maloletá zverená do osobnej starostlivosti matky, otec maloletej bol povinný prospievať na jej výživu sumou 26,56 € mesačne s účinnosťou od 04.06.2008. Maloletý F. I. sa narodil mimo manželstva, otcovstvo k maloletemu dieťaťu nebolo určené. Podľa vyjadrenia matky sa za domnelého otca dieťaťa prehlasuje p. G. P., nar. XX.XX.XXXX, bytom X. B., O. XXXX/XX, ktorý je s malolekým F. v pravidelnom kontakte. Uznesením Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou č. k. XP/XX/XXXX - XX zo dňa XX.XX.XXXX, vykonateľným dňa 11.12.2020, právoplatným dňa 05.03.2021 o neodkladnom opatrení sa maloleté deti - M. F. a F. I. dočasne odňali zo starostlivosti matky a nariadil sa im pobyt v zariadení Centrum pre deti a rodinu Myjava, ul. Brezovská 473/3, Myjava, najdlhšie v trvaní 6 mesiacov na zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov u maloletých detí. Matka maloletých detí, pani V. I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom F. Q., t. č. bytom X. B. je podľa jej vyjadrenia nezamestnaná, nie je evidovaná na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov, pracovisko Svidník ako uchádzač o zamestnanie. V. I. má celkom 4 vyživovacie povinnosti, a to k maloletej F. F., nar. XX.XX.XXXX, ktorá je maloletá matka a žije u starej matky, pani D. I. na adrese B. nad B., ul. K Z. XXX/XX. Dňa 12.04.2020 sa jej narodila maloletá T. F.. Rozsudkom Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou č.k. XP/XX/XXXX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatným XX.XX.XXXX, súd priznal maloletej matke, F. F. rodičovské práva a povinnosti vo vzťahu ku starostlivosti o maloletú T. F. s účinnosťou od jej narodenia. Maloletej T. súd ustanovil poručníka v osobe starej matky V. I.. Ďalšiu vyživovaciu povinnosť má p. V. I. k maloletej M. F., nar. XX.XX.XXXX, k maloletemu F. I., nar. XX.XX.XXXX a k maloletemu L. I., nar. XX.XX.XXXX. F. L. I., nar. XX.XX.XXXX bol na základe uznesenia Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou o neodkladnom opatrení č. k. XP/X/XXXX-XX zo dňa XX.XX.XXXX, vykonateľného dňa 10.06.2020, právoplatného dňa 27.06.2020 odňatý z osobnej starostlivosti matky. Vo veci samej bolo uznesením Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou, č. k. XP/XX/XXXX-XX zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatným dňa XX.XX.XXXX nariadené výchovné opatrenie, súd nariadil maloletemu dieťaťu na účel zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení, najdlhšie na šesť mesiacov. Maloletý je umiestnený v Centre pre deti a rodinu Myjava, ul. Brezovská 473/3, Myjava. Rozsudkom Okresného súdu v Bánovciach nad Bebravou, č. k. 6P/16/2021 - 45 zo dňa 14.04.2021, právoplatným dňa 14.04.2021 je nad malolekým L. I., nar. XX.XX.XXXX nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa vykonáva v Centre pre deti a rodiny Myjava, ul. Brezovská 473/3, Myjava. Matka maloletého dieťaťa je povinná prispievať na jeho výživu sumou 30 % zo sumy životného minima podľa osobitného predpisu s účinnosťou od právoplatnosti rozhodnutia súdu. Q. matka detí - p. D. I. si podala návrh na Okresný súd v Bánovciach nad Bebravou na zverenie maloletej F. F. do svojej náhradnej osobnej starostlivosti. Tiež má záujem vykonávať poručníčku vo veci dohliadania starostlivosti maloletej matky o svoje dieťa - T. F.. Termín pojednávania je stanovený na 22.04.2021. Stará matka uviedla, že vzhľadom k jej zdravotným problémom (diabetes melitus a hypertenzia) nie je možné, aby si požiadala o zverenie maloletých detí do svojej náhradnej osobnej starostlivosti. Maloletá M. F., nar. XX.XX.XXXX je v školskom roku 2020/2021 žiačkou 7. ročníka Špeciálnej základnej školy F., ul. K. XX/X. Otec maloletej M. F., pán P. A., rod. F., trvale bytom X., ul. V. č. XX/XX, t. č. Ul. Z. XX, X., je ženatý. Pri sobáši prijal priezvisko svojej manželky E. A.. F. F. I., nar. XX.XX.XXXX je v školskom roku 2020/2021 žiakom 2. ročníka Špeciálnej základnej školy v B. nad B.. F. dieťaťa za otca dieťaťa označuje p. G. P., nar. XX.XX.XXXX, bytom X. B., O. č. XXXX/XX, ktorý však oficiálne otcovstvo k maloletemu nedoznáva. O dieťa sa zaujíma a navštevuje ho. Dieťa ho pozná a má s ním vytvorený pekný citový vzťah. Pán P. dňa XX.XX.XXXX na agende SPOD a SK uviedol, že maloletého F. má veľmi rád, len v súčasnosti nie

je možné, aby si ho dal zveriť do svojej náhradnej osobnej starostlivosti z dôvodu, že jeho manželka a aj jeho syn sú psychiatrickí pacienti, ktorí vyžadujú zvýšenú starostlivosť. Pán P. ďalej uviedol, že maloletému F. je lepšie v zariadení, maloletý F. mu počas návštevy v zariadení uviedol, že sa t. č. nechce vrátiť domov. Z prešetrených pomerov je zrejmé, že matka maloletých detí, pani V. I. nemá t. č. vytvorené vhodné bytové, sociálne a ekonomické podmienky pre zabezpečovanie starostlivosti o maloletú M. F. a F. I. I. spolu s priateľom v "chatke" v X. B., pričom bývanie často striedajú a podľa vyjadrenia matky to nie je vhodné prostredie pre maloleté deti. Otec maloletej M., pán P. A. nejaví záujem o zverenie maloletej M. do svojej osobnej starostlivosti. Pán P., ktorý je blízkou osobou pre maloletého F. takisto nejaví záujem o zverenie maloletého do náhradnej osobnej starostlivosti. Z blízkych príbuzných maloletých detí sa t. č. nenašiel nikto, kto by prejavil záujem o zverenie maloletých detí do svojej osobnej starostlivosti. Na základe uvedených skutočností navrhujú uložiť nad výchovou maloletých detí - M. F., nar. XX.XX.XXXX a F. I., nar. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie - a to pobyt v zariadení, najdlhšie v trvaní 6 mesiacov na zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí. Výchovné opatrenie sa bude aj naďalej realizovať v Centre pre deti a rodiny Myjava, ul. Brezovská 473/3, Myjava.

12. Zo správy Spojenej školy Myjava zo dňa 20.04.2021 vyplýva, že maloletá M. F., nar. XX.XX.XXXX je v školskom roku 2020/2021 žiačkou 7. ročníka V. v Myjave, kam prestúpila zo ŠZŠ v B. nad B.. F. M. sa veľmi dobre adaptovala v novom prostredí triedy aj školy. Je tichá, rozpráva menej, v kolektíve je obľúbená, je bezkonfliktná. So správaním nemá problémy. So spolužiakmi si vychádza, ak môže, zapája sa do kolektívnych činností. Vo výchovno-vzdelávacom procese dosahuje maloletá M. dobré výsledky. Pri vypracovávaní jednotlivých úloh je relatívne samostatná, ak niečomu nerozumie, pýta sa. Na vyučovanie sa pripravuje primerane, úlohy si robí. F. F. I. je v školskom roku 2020/2021 žiakom 2. ročníka ŠZŠ. F. F. si zodpovedne plní školské povinnosti, veľmi rád sa učí. Domácu prípravu si robí pravidelne. Dochádzku je ukázková. Vo výchovno-vyučovacom procese dosahuje maloletý F. dobré výsledky, učivo 2. ročníka zvláda. F. F. je snaživý, pohotový, ochotný pomôcť, rád sa zapája do všetkých aktivít, rád športuje. V kolektíve je nekonfliktný. Navštevuje krúžok počítačový a dramatický. Navštevuje školský klub i stravovanie.

13. Zo správy Centra pre deti a rodiny Myjava zo dňa 13.04.2021 vyplýva, že maloleté deti v zariadení prosperujú, vyvíjajú sa, vzdelávajú sa, socializujú, učia sa rešpektovať pravidlá, učia sa pevnému režimu. Maloletá M. prežíva sklamanie a smútok zo správania najbližších vzťahových osôb (matka, stará mama, sestra), dúfa v nápravu a skorý návrat do pôvodného prostredia. V rámci adaptácie maloletého F. sa nevyskytli žiadne vážnejšie problémy. Naučil sa rešpektovať stanovené pravidlá, aj keď má k niektorým výhradám, snaží sa ich dodržiavať. Zapája sa do všetkých činností centra, veľmi rád a pekne spieva a tancuje. O matke sa vyjadruje zriedkavo. V kolektíve je obľúbený, zámerne nevyvoláva konflikty. Maloletá M. má svoj vlastný mobilný telefón, je v pravidelnom kontakte s matkou cez sociálne siete, matka v priemere raz do týždňa zatelefonuje a pýta sa na deti. Od umiestnenia detí do zariadenia ich navštíviť nebola (správa zo dňa 13.04.2021). Mala dohodnutú návštevu dňa 20.02.2021, deti ju čakali, ale neprišla. Matka dvakrát poslala deťom do zariadenia balík, a to dňa 02.03.2021 a dňa 01.04.2021. F. M. je v kontakte cez sociálne siete i so svojim biologickým otcom. Otec dvakrát telefonoval do centra a pýtal sa na fungovanie M. v zariadení. Pri poslednom telefonáte sa vyjadril, že by uvažoval o zobrať M. do svojej starostlivosti. Maloletý F. má svoj mobilný telefón, ktorý mu zabezpečil pán P. (blízka osoba). Pán P. je v pravidelnom telefonickom kontakte s maloletým F.. Pravidelne sa informuje o potrebách dieťaťa, jeho fungovaní v zariadení. Od umiestnenia do zariadenia bol za maloletým F. sedemkrát, jedenkrát mu poslal poštou balík. Na narodeniny mu doniesol tortu. F. sa jeho návštevám teší. Obe maloleté deti veria v skorý návrat do domáceho prostredia. Matka i ostatní rodinní príslušníci deti podporovali v myšlienke, že sa ich situácia čoskoro vyrieši a oni sa vrátia sa domov. Aktuálne sa cítia sklamaní, že sa ich pobyt v centre môže predĺžiť. Matka maloletých detí sa javí ako nedôveryhodná osoba, nasľubuje deťom veci, zatiaľ splnila iba jednu - poslala deťom balík.

14. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany zo dňa 12.04.2021 vyplýva, že otec maloletej M. F., P. A. je ženatý, s manželkou má tri maloleté deti. S manželkou a deťmi obýva jednoizbovú bytovú jednotku. Uviedol, že kúpeľňu, WC a varenie rodina zabezpečuje v domácnosti starej matky F. A., ktorá býva v spoločnom dvore. Otec maloletej M. pracuje ako SZČO v stavebníctve, jeho príjem sa odvíja od získaných zákaziek, momentálne z dôvodu Covidu a straty zákaziek nemá žiaden príjem. S maloletou M. je momentálne v telefonickom kontakte, prípadne v písomnom z dôvodu umiestnenia v CDR. Otec maloletej M. uviedol, že v súčasnosti nemá vytvorené podmienky, aby si vzal maloletú M. do svojej osobnej starostlivosti, prerába rodinný dom po svojej matke v obci X.. Vyjadril sa, že keď bude

mať vytvorené vhodné podmienky, vezme si maloletú M. do svojej osobnej starostlivosti. Z uvedených dôvodov otec maloletej M. vyjadril súhlas s tým, aby bola maloletej M. uložené výchovné opatrenie pobytovou formou.

15. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Považská Bystrica zo dňa 31.03.2021 vyplýva, že matka maloletých detí V. I. už nebýva na adrese: A. XXX, X. B. (nizkoprahová ubytovňa), t.č. býva aj s partnerom v „chatke pri železničnej stanici v X. B.??“. Matka uviedla, že maloleté deti v Centre pre deti a rodiny často kontaktuje, či už telefonicky alebo prostredníctvom sociálnych sietí, poslala im aj balík, kde boli priložené aj peniaze - 30,-€.

16. Zo správy Sociálnej poisťovne Svidník zo dňa 11.04.2021 vyplýva, že matka V. I. nepoberá dávku v nezamestnanosti, ani inú obdobnú dávku zo Sociálnej poisťovne, pobočka Svidník. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Svidník zo dňa 19.04.2021 vyplýva, že V. I. nie je v súčasnosti evidovaná ako uchádzačka o zamestnanie, poberala prídavok na dieťa od 09/2003-11/2020, dávku v hmotnej núdzi naposledy od 01.05.2016 do 31.05.2020, rodičovský príspevok na maloletého L. I. od XX.XX.XXXX do XX.XX.XXXX, príspevok pri narodení dieťaťa jej bol vyplatený 04/2020.

17. Z lustrácie v registri Sociálnej poisťovne vyplýva, že matka maloletých detí V. I. nepoberá žiadne dávky zo strany štátu, nie je evidovaná v registri Sociálnej poisťovne, otec maloletej M. F. - P. A. nepoberá žiadne dávky zo strany štátu, je evidovaný ako samostatne zárobkovo činná osoba.

18. Zo správy mesta Svidník zo dňa 12.04.2021 vyplýva, že matka maloletých detí V. I. je v meste Q. prihlásená k trvalému pobytu od 18.10.2018, v meste sa však nezdržiava. Mesto Q. neviduje voči nej žiaden priestupok.

19. Podľa § 37 odsek 3 písmeno b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

20. Podľa § 37 odsek 7 Zákona o rodine súd sleduje vykonávanie výchovných opatrení najmä v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou, neštátnym subjektom a s príslušným zariadením.

21. Podľa § 37 odsek 8 Zákona o rodine, súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení, zhodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia. Súd zruší výchovné opatrenie, ak splnilo svoj účel. Ak je to v záujme maloletého dieťaťa, môže súd rozhodnúť o opakovanom uložení výchovného opatrenia alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia. Ak súd na základe zhodnotenia účinnosti výchovného opatrenia rozhoduje o opakovanom uložení výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o nariadení ústavnej starostlivosti podľa § 54, môže dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa do právoplatnosti rozhodnutia.

22. Výchovné opatrenia majú plniť ochrannú funkciu, to znamená napomáhať navráteniu maloletých detí do riadneho výchovného prostredia, ktoré zabezpečí, aby sa maloleté dieťa vyvíjalo v súlade so všeobecne akceptovateľnými morálnymi zásadami spoločnosti. Pri ukladaní výchovných opatrení súd má na zreteli najmä záujem maloletého dieťaťa.

23. Na základe vykonaného dokazovania má súd za preukázané, že V. I. je matkou maloletej M. F., nar. XX.XX.XXXX a maloletého F. I., nar. XX.XX.XXXX. Otcom maloletej M. F. je P. A. rod. F., ktorý však osobnú starostlivosť o maloletú nevykonáva, má svoju rodinu, manželku a tri maloleté deti, pričom podľa jeho vlastných vyjadrení, t.č. nie je schopný zabezpečiť starostlivosť o maloletú M. F. I. nemá v rodnom liste uvedeného otca. Jeho blízkou osobou však je G. P., ktorý ho v Centre pre deti a rodiny navštevuje, často si s maloletým telefonuje, nosí a posielala maloletému balíky a darčeky, maloletý F. ho má rád a teší

sa naňho. P. G. P. sa pri šetrení vyjadril, že t.č. nemôže zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloletého F., nakoľko má preto vážne rodinné dôvody. Q. matka maloletých detí - D. I. nie je schopná sa o maloleté deti riadne postarať, a to pre svoje zdravotné problémy. Iné osoby, do ktorých starostlivosti by mohli byť maloleté deti zverené, v konaní zistené neboli. Maloleté deti - maloletá M. F., nar. XX.XX.XXXX a maloletý F. I., nar. XX.XX.XXXX boli uznesením Okresného súdu Bánovce nad Bebravou č. k. XP/XX/XXXX-XX zo dňa XX.XX.XXXX dočasne odňatí z osobnej starostlivosti matky maloletých detí a bol im nariadený pobyt v zariadení Centrum pre deti a rodinu Myjava, najdlhšie v trvaní 6 mesiacov, a to za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov. Na základe uvedeného uznesenia sa maloleté deti nachádzajú v Centre pre deti a rodinu Myjava už od 15.12.2020. Matka maloletých detí tak mala dostatok času na to, aby si zabezpečila riadne bývanie, vhodné aj pre maloleté deti a aby si zabezpečila prácu, z ktorej bude mať riadny a pravidelný príjem. Na základe vykonaného dokazovania súd zistil, že matka si do dňa konania pojednávania neupravila svoje bytové a sociálne pomery tak, aby mohli byť deti navrátené do jej osobnej starostlivosti. Matka maloletých detí aktuálne býva spolu so svojím priateľom v „chatke pri železničnej stanici v X. B.??“, ktoré bývanie nie je vhodné pre maloleté deti. Je to chatka s jednou miestnosťou, bez sociálneho zariadenia a pitnej vody. Matka maloletých detí zároveň t.č. nemá zamestnanie, nemá stabilný a pravidelný príjem, nie je evidovaná ako uchádzač o zamestnanie. Uviedla však, že pracovala, pracovné pomery jej boli ukončené. Momentálne si prácu hľadá, a aj v blízkej dobe má ísť na pohovor ohľadne práce. Jej priateľ je rovnako bez akéhokoľvek príjmu a svoje potreby pokrývajú z toho, čo im poskytne priateľova matka. Matka aj pred súdom deklarovala, že do t.č. si neupravila svoje bytové a sociálne pomery, t.č. nie je schopná zabezpečiť riadnu starostlivosť o maloleté deti, avšak má záujem si svoje pomery upraviť čo najskôr a maloleté deti si vziať opäť k sebe. Vzhľadom k tomu, že u matky maloletých detí doposiaľ nedošlo k náprave jej sociálnych a bytových pomerov, resp. matka toho času nemá vytvorené vhodné bytové, sociálne a ekonomické podmienky pre zabezpečovanie riadnej starostlivosti o maloleté deti, pričom v súčasnosti niet inej fyzickej osoby, ktorá by bola ochotná a schopná zabezpečovať riadnu starostlivosť o maloleté deti, rozhodol súd tak, že odňal maloletú M. F., nar. XX.XX.XXXX z osobnej starostlivosti matky a nariadil maloletej M. F., nar. XX.XX.XXXX na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa výchovné opatrenie - pobyt v zariadení Centrum pre deti a rodinu Myjava, ul. Brezovská 473/3, Myjava, najdlhšie v trvaní 6 (šesť) mesiacov, počnúc právoplatnosťou tohto rozhodnutia a zároveň odňal maloletého F. I., nar. XX.XX.XXXX z osobnej starostlivosti matky a nariadil maloletemu F. I., nar. XX.XX.XXXX na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa výchovné opatrenie - pobyt v zariadení Centrum pre deti a rodinu Myjava, ul. Brezovská 473/3, Myjava, najdlhšie v trvaní 6 (šesť) mesiacov, počnúc právoplatnosťou tohto rozhodnutia. Za súčasnej situácie považuje súd toto riešenie za najlepšie možné, v záujme maloletých detí, reflektujúce potreby maloletých detí a zabezpečujúce podmienky pre zdravý vývoj maloletých detí. Súd však dôrazne apeluje na matku maloletých detí, ako aj na otca maloletej M. F., že pre riadny zdravý fyzický a psychický vývoj maloletých detí je veľmi dôležité, aby deti vyrastali so svojou najbližšou rodinou, t.j. najmä so svojou matkou, či so svojim otcom a toto odlúčenie od najbližšej rodiny by preto malo trvať iba čo najkratší čas. Maloleté deti svojich rodičov potrebujú, a to najmä po stránke citovej. Maloleté deti vnímajú svojich rodičov ako najdôležitejšie osoby vo svojom živote. Zároveň veria v to, že ich rodičia skutočne urobia všetko pre to, aby sa maloleté deti mohli čo najskôr vrátiť do ich im prirodzeného a blízkeho prostredia.

24. O náhrade trov konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku, kedy žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého uzneseniu smeruje. Odvolanie môže podať účastník konania, v ktorého neprospech bolo rozhodnutie vydané. Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že
a) neboli splnené procesné podmienky,

b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.
Odvolanie proti rozhodnutiu vo veci samej možno odôvodniť aj tým, že právoplatné uznesenie súdu prvej inštancie, ktoré predchádzalo rozhodnutiu vo veci samej, má vadu uvedenú v odseku 1, ak táto vada mala vplyv na rozhodnutie vo veci samej.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.
V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Zmena návrhu na začatie konania je v odvolacom konaní prípustná.

Exekúciu vykoná ten exekútor, ktorého v návrhu na vykonanie exekúcie označí oprávnený (§ 38 zák. č. 233/1995 Z.z.) a ktorého jej vykonaním poverí súd, ak osobitný predpis alebo tento zákon neustanovuje inak (§ 29 zákona č. 233/1995 Z.z.).

Podľa štvrtej časti Civilného mimosporového poriadku sa postupuje pri výkone rozhodnutia, ktorým bola upravená starostlivosť o maloletého, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému.

Podľa štvrtej časti Civilného mimosporového poriadku sa postupuje aj pri výkone rozhodnutia o návrat maloletého do cudziny pri neoprávnenom premiestnení alebo zadržaní.

Podľa štvrtej časti Civilného mimosporového poriadku sa postupuje aj vtedy, ak z osobitného predpisu alebo z medzinárodnej zmluvy, ktorou je Slovenská republika viazaná, vyplýva vykonateľnosť dohody alebo verejnej listiny, ktorou bola upravená starostlivosť o maloletého, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému.